

# DEBRECENI UJSÁG

Kiszárolás  
Egy hó...  
ÁR...  
Egy...

*Kossuth Múzeumok  
Zármentesítőve  
Budapest*

Felolós szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

**Az európai nagyhatalmak egymáshoz való viszonyában...**  
késztelenül... a franciá-német... rendezésétől függ. Ennek a két nemzetnek az egymáshoz való viszonya dönt elsősorban az európai kontinens kérdéseiben. Nem érdektelen tehát, hogy a jelenlegi francia kormány, amely tudvalevőleg egy nagy koalíció eredménye, egységesen foglalt-e állást Briand békepolitikája mellett, amelynek útjait Genf, Locarno, Thoiry jelzik. A francia lapoknak szívós és nap-nap után közreadott cáfolatai ellenére is a tények azt mutatják, hogy Poincaré nem írja alá minden tekintetben Briand külpolitikáját s hogy ezideig kormányválság nem következett be, ez csak a pénzügyi katasztrófa felújulásától való félelem következménye. Mikor a jelenlegi Poincaré kormány megalakult Franciaország pénzügyileg igen megrendült helyzetben volt s ez a belátás vitte a különböző világnézeti pártokat arra, hogy egy nagy koalícióval az ugynevezett nemzeti kabinettel próbálják a helyzetet szanálni.

Ez a szanálás sikerült is amilyen mértékben megszabadult Franciaország a materiális bajoktól, olyan mértékben kezd visszatérni az igen éles pártpolitikai küzdelmek színterére. Briand expozéja, amelyet a külügyi bizottság előtt tartott, változatlanul és szigorúan a béke szelleme mellett lehelte. De a lapok egyrésze, sőt a bizottság tagja közül is néhányan igen rezerváltan viselkednek, amikor a német-francia közeledés kérdéseire kerül a szó. Véleményünk szerint az a helyes politika, amelyet Briand követ. A két nagy nép őszinte kibékülése nélkül nincs biztos egyensúly Európában, a népek nem nézhetnek nyugodtan a jövőbe s nem foglalkozhatnak olyan bizalommal a béke műveivel, mint azt ennek a félig-meddig elpusztult világrésznek az újjáépítése szükségesé tenné.

Az európai nagyhatalmak egymáshoz való viszonyába, ha bár közvetve is, de döntő módon szólnak bele a kínai események. Sohasem volt talán még a világ ennyire bonyolult és kiszámíthatatlan események hálójában, mint manapság. Éppen a napokban írta az egyik legnagyobb és legelőkelőbb francia lap a Temps, hogy Európa népeinek abba kell hagyni a torzalkodást s minden erejükkel felkészülni arra a veszedelemre, amely esetlegesen Kelet felől fenyeget. — Briand talán nem néz ilyen messzire, amikor a békepolitika útjain halad, hiszen a pillanat is elég megoldandó problémát vet eléje, de zseniálisan és mélyen érzi, hogy Európa újabb meg-

rendülése a múlt tapasztalatai alapján máshoz, mint végleges katasztrófához nem vezethet. Ezért nem értjük Poincaré magatartását s nem értjük például a kisanant magatartását sem, akkor amikor a magyar kormány a katonai ellenőrzés megszüntetésére előterjesztett kérelmével szemben állást foglalt. Ez az állásfoglalás egyben intó jel a magyar külpolitika számára, hogy mennyire óvatosnak kell lennünk minden esetleges állásfoglalásunkban. Csak nemrég hallottunk barátságos hangot Jugoszlávia felől s íme most ugyanez a Jugoszlávia egységes a kisanant másik két államával a katonai ellenőrzés megszüntetésének ellenzésében. Ne hagyja el Magyarország régi és bevált barátait, vagy ha már újakat keres, tegye azt azzal a kötelező óvatossággal, amelyet egy egész nemzet sorsa parancsolólag ír elő azok számára, akik szerződéseikkel többé-kevésbé eldöntik a sorsát.

## A minisztertanács véglegesen megállapodott a felsőházi kinevezések ügyében.

Az országgyűlés megnyitása napján nagy fogadóestélyt tart a miniszterelnök. — A KANSz küldöttsége a miniszterelnöknél.

**Budapest, jan. 21.** Bethlen miniszterelnök ma délben kihallgatáson jelent meg Horthy Miklós kormányzónál. Mint értesülünk, a kormányelnök kormányzói kihallgatása a felsőházi tagok kinevezésével van összefüggésben.

**Budapest, jan. 21.** A miniszterelnök ma délelőtt hosszasan tárgyalt Prónay báró államtitkárrel, akivel a ma esti minisztertanács anyagát készítette elő.

**Budapest, jan. 21.** Gróf Bethlen miniszterelnök ma délelőtt fogadta a KANSz küldöttségét, amely átnyújtotta a miniszterelnöknek azt a memorandumot, amelybe a közalkalmazottak kívánásait foglalták össze.

Gróf Bethlen miniszterelnök kijelentette a küldöttségnek, hogy memorandumukban foglaltakat megvizsgálja, az ott felvetett kérdéseket tanulmányozni fogja és a pénzügyminiszterrel megtárgyalja.

**Budapest, jan. 21.** Bethlen miniszterelnök az országgyűlés ünnepélyes megnyitásának napján, január 29-én a miniszterelnökségi palotában fo-

gadó estélyt rendez, amelyen megjelennek:

Horthy Miklós kormányzó feleségével, Albrecht és József Ferenc műhercegek, Izabella, Auguszta, Gabriella, Anna, Monika főhercegnasszonyok, a diplomáciai testület, a konzuli kar, a két ház vezetői, továbbá számos felsőházi és képviselőházi tag, valamint katonai és társadalmi előkelőségek.

**Budapest, jan. 21.** A kormány tagjai Bethlen miniszterelnök elnöklésével ma délután 5 órakor minisztertanácsot tartottak. Foglalkozott a minisztertanács a felsőházi tagok kinevezésének kérdésével és a kormányzónak teendő előterjesztés tárgyában végleges megállapodásra jutott. A kinevezésről szóló legfelsőbb kézirat a Budapesti Közlöny vasárnapi számában fog megjelenni.

A minisztertanács, amelyen a távollévő Bud Jánost Szabóky, a beteg Klebelsbergét pedig Petry Pál államtitkár helyettesítette, ezután folyó ügyeket tárgyalt és este féltkor ért véget.

## A szociálisták végleg elhatározták, hogy tüntetésből nem vesznek részt az országgyűlés megnyitásán.

Az egységspárton feleslegesnek ítélik a tüntetést.

**Budapest, jan. 21.** A szociáldemokratapárt parlamenti csoportja és a pártvezetőség mai közös értekezletén úgy határoztak, hogy a szociáldemokrata képviselők nem vesznek részt az országgyűlés kettős házában ünnepélyes megnyitásán.

A határozattal kapcsolatosan munkatársunk megkérdezte a szociálista pártot, hogy miképp indokolják ezt a

határozatot. Ezt a választ kaptuk:

A határozatot nem szükséges különösképpen indokolnunk. Ez ismert álláspontunkból folyik és tüntetés kíván lenni a kormány politikája és az elmúlt választások rendszere ellen.

A határozattal kapcsolatban megkérdeztük a különböző pártok véleményét. Az egységspárt részéről ezeket mondták:

A szociálistáknak ezt a tüntetését indokolatlannak tartjuk. A szociáldemokratapárt ezzel a határozattal semmi esetre sem szolgálja a polgári pártokkal való békés együttműködés ügyét és ez azt jelenti, hogy nem tud, vagy nem akar bekapcsolódni a nemzeti építő munkába.

A keresztény gazdaságpárt részéről Ernszt Sándor így nyilatkozott:

Ilyesmi külföldön is előfordult a szociáldemokraták részéről. Ha ők indokoltnak látják ezt a lépésüket, ám tegyük, én azonban azt hiszem, a többség is erre nem lát indokot. Nem kívánok tanácsot adni a szociáldemokratáknak, de jobbnak tartanám, ha nem csinálnának ilyen különös dolgokat, amelyek nem szolgálnak saját céljaiknak. Ez a magatartás csak rontja azt a viszonyt, amelynek az egyes parlamenti pártok között fenn kell állnia.

Az egyesült balpárt részéről Pakóts József arra a kérdésre, hogy mi az álláspontjuk és hogy részt vesznek-e az ünnepélyes megnyitáson, így válaszolt:

Mi még nem foglalkoztunk ezzel a kérdéssel. Ezt még meg kell beszélnem képviselőtársaimmal s ezért nem volna lojális, ha ebben a kérdésben már most véleményt mondanék.

## Jugoszláv ajánlat Magyarországnak?

**Belgrád, jan. 21.** Markovics Lázár volt igazságügyminiszter elterjedt hírek szerint Budapesten döntőbírósi egyezményt fog felajánlani Magyarországnak és ajánlatot tesz a magyar kikötő ügyében is.

## A főváros a vidéki városokat állásfoglalásra hívta fel az üzletek felszabadítása ellen.

A fővárosnak azon a közgyűlésén, amely tiltakozott az üzletek felszabadítása ellen, mint ismeretes, azt is elhatározták, hogy körtáviratban szólítják fel az ország összes városait, hogy ők is kérjék a kormánytól az üzletek felszabadításának elhalasztását. A közgyűlés határozatának végrehajtásának ma hajtotta végre a főváros szociálpolitikai osztálya.

Liber tanácsnok aláírásával távirat ment az ország városaihoz, a melyben a fővároséhoz hasonló állásfoglalásra kéri a városokat. Ma készült el a fővárosnak az a felterjesztés is, amelyet a népjóléti miniszterhez intéznek ugyanebben az ügyben. A felterjesztés már holnap a miniszter elé kerül.

## A városi tanács ülésén melegen ünnepelték dr. Magoss György polgármestert a diszdoktori avatás alkalmából.

Dr. Vásáry István főjegyző üdvözölte. — A polgármester puritán szavai.

A városi tanács tegnapi ülését ünnepélyes mozzanat vezette be. A tanács tagjai ugyanis dr. Magoss György polgármestert meleg ünnepelésben részesítették az alkalomból, hogy csötörtökön az egyetem diszdoktorává avatták fel.

A tanács élén dr. Vásáry István főjegyző üdvözölte a polgármestert.

— A tegnapi nap eseményeire — mondotta Vásáry — ha vissza gondolunk, úgy érezzük magunkat, mint amikor valaki a természet csodálatosan szép alkotásaiban gazdag vidéken jár, ahol a természeti alkotásokat, a hegyóriásokat égbenyülő örökzöld koszoru ékesíti, ormát pedig csillogó hófóhé mezok koronázzák. A természet ilyen égbenyülő nagyságokat, óriásokat mindenütt produkál, hoz létre, de megvannak az ilyen nagyok, óriások az emberek között is.

— Azokat, akik vagyonban, vagy latalomban nagyok, óriások, megszoktuk csodálni, azonban ez a csodálat, amit velük szemben éreznünk, mindig valami hideg, vagy félős, szinte borzalmat kelt az emberben, mintha leomlani készülő óriási nagy szikla tövében állnánk és megrettennénk a gondolata is annak, hogy mi lenne, ha ez a szikla most hirtelen, döbbörögve ránk szakadna.

— Az igazi csodálatát az ember csak azokkal szemben tudja érezni, akik nem külsőségekben, hanem belső értékben, szellemiekben, munkában nagyok, ezeknek a jelenléte is lenyűgözően hat az emberre. Csodálatot, bámulatot érez ezekkel szemben is, de nem fél mégsem tőlük, hanem valami melegség hatja át a szívét, inkább vonzódni igyekszik hozzá, mint eltávolodni tőle.

Aki látta azt, amikor ilyen magas hegyóriások ormaít az élet leg hatalmasabb forrása a Nap, a maga tízes sugaraival megaranyozza, soha el nem felejtí ennek a látványnak felleges pompáját és szépségeit. Aki a tegnapi napon végig nézte azt, amikor a szellemi életnek mesterei a lelki értékek, az igazi gyémánt szemek bányászai a legszebb elismerés babérokoszorúit fonták nagy emberek homlokára, abban bizony hasonló érzéseket támadtak és az is soha el nem muló érzéseket szerzett magának.

— Erre a városra és ennek tisztikarára nagy megtiszteltetés és büszkeség az, hogy a tudományegyetem a legszebb, a legértékesebb elismerésre méltó nagy emberek alakját méltóságod személyében találták meg. (Éljenzés.)

— Amikor efeletti örömeinknek adunk kifejezést és a legnagyobb szeretettel, tisztelettel hajlunk meg

méltóságod előtt a Gondviselést arra kérjük, hogy

**méltóságodat, mint az örök emberi értékek nagy letéteményesét hazánk, városunk és az egész emberiség javára és szolgálatára hosszú-hosszu éveken keresztül tartsa meg és őrizze.** (Zajos taps, éljenzés.)

Dr. Magoss György polgármester a szeretetteljes üdvözlő szavakra meghatottan válaszolt:

— Kedves barátaim! Nagyan köszönöm ezt a szíves üdvözlést, a ragaszkodásnak és szeretetnek ezt a megnyilatkozását, melynek a főjegyző ur tegnapi kitiintetésemkor személyem iránt kifejezést adott.

— Ugy vagyunk meggyőződve, hogy ez a kitiintetés csak nagyon kis részben az én érdemem jutalma, sokkal nagyobb részben a tettek, mint az enyim. Mert hiszen mindannyian tudjátok, hogy a város és

egyetem fejlesztése körüli szolgálatok és érdemeknek jutalmazásaként adatott ez, már most a város fejlesztése körül amit tettem, én csak egyik munkás voltam közöttetek és nálatok nélkül nem tudtam volna semmit csinálni. Hasonlót mondhatok az egyetem fejlesztésére vonatkozó munkáról is.

**Tehát ennek a kitiintetésnek az orozslánrésze megoszlik ti közöttetek és csak egy kis része az, ami engem illet.**

— Kétségtelen, hogy ilyen körülmények között is ez a kitiintetés nekem nagyon jól esett és, hogy az én életem alkonyát ugyszólván ezzel megaranyozta az egyetem és vidámbbá tette azt.

— Még egyszer nagyon köszönöm szíves jó kívánataitokat, a ragaszkodásnak, szeretetnek kifejezését és arra kérélek, hogy ebben a városépítő munkában továbbra is azzal az odadó hűséggel, szorgalommal támogatassatok, amiben eddig részesítettetek. (Éljenzés.)

A tanács megilletődve hallgatta a polgármestert, akinek puritán, tisztelettel parancsoló egyénisége ezáltal is dokumentálták a fenti szavak, melyekkel a személyes kitiintetés díszét is elhárítani igyekezik magától.

## Változatlanul tart az influenza járvány.

Budapest, jan. 21. A népjóléti- és munkaügyi minisztérium ma a következő hivatalos kommunikét tette közzé:

A székesfővárosi tisztí főorvosi hivatal jelentése szerint Budapesten influenzában megbetegedett és lakásán ápolnak 32 beteget, a Szent László kórházba felvettek 86 beteget, akik közül tüdőgyuladása van tízenháromnak és középtüdőgyuladása egynek. A szóban levő kórházban

influenzában tegnap meghalt egy ember.

A tegnap jelentett 3 halálesetről a boncolás kiderítette, hogy a halál oka nem influenza volt.

A csütörtöki nap folyamán a vidékről érkezett jelentések szerint a helyzet az influenza megbetegedéseket illetőleg változatlan.

A honvédségi személyekről érkezett jelentés szerint megbetegedett 191 egység, akik közül súlyos eset 2. Haláleset nem fordult elő.

## Nyiregyházán gyógypedagógiai intézetet állít fel az állam.

A város 16 katasztrális hold földet, építkezési anyagot és pénzt ad.

Nyiregyháza, jan. 21. A nyiregyházai vezetőkörök gyógypedagógiai intézetet kívánnak Nyiregyházán felállítani. A mozgalom élén Mikecz István alispán, Benes Kálmán polgármester, kormányfőtanácsos és Kardoss István kultúratanácsnok áll, akiknek fáradozása és a város áldo-

zatkészsége folytán a terv megvalósulása küszöbön áll. A kultuszminisztérium Simon József szakfelügyelőt küldte le Nyiregyházára, hogy ebben az ügyben az illetékes tényezőkkel tárgyaljon és az iskolákat, valamint a gyógypedagógiai szempontokat tanulmányozza. A gyógypedagógiai in-

tézet felállítására a város ingyen 16 katasztrális hold földet, építkezési anyagot és fuvart bocsát rendelkezésre. Az intézetben gyógyítva nevelt gyengeelméjűek a várostól kapott területen mezőgazdasági kiképzésben is részesülnek. A város ezen az intézeten kívül álló állandó jellegű, ugynevezett kiegészítő iskolát is állít fel.

A felügyelő Nyiregyházáról tovább utazott Mátészalkára, ahonnan Fehérgyarmatra és Vásárosnaményba látogat el, ahol hasonló tanfolyamok és kiegészítő iskolák felállítása ügyében fojlytat tárgyalásokat.

## Nagyszabásu lesz a vitézi bál.

Budapest, jan. 21. A vitézibált február 5-én a pesti Vigadó összes termeiben tartják meg. A bál fővédnökei lesznek a kormányzó ur főméltósága, a főméltóságu asszony, valamint József kir. herceg, Augusztina és Izabella királyi hercegasszonyok, József Ferenc királyi herceg, Anna királyi hercegasszony, Gróf Bethlen István és felesége, a védnökséget a kormány tagjai vállalták és megjelenésüket biztosították. Meghívókat a bál rendezősége már szétküldte és a rendezőség kéri azokat, akik a bárra való meghívóra igényt tartanak, hogy ebbeli kérsükkel forduljanak a bálbizottsághoz (Budapest, IV. Váci u. 62. sz., földszint 7. ajtó, telefon József 99—80.)

## Borsodmegyében is hamis pengőt találtak.

Budapest, jan. 21. Tegnap délelőtt szolgáltatott be az első hamis pengőt a diósgyőri rendőrkirendeltségnek. Ez az első eset Borsodvármegyében. A nyomozás megindult a hamisítvány forgalombahozója ellen. A rendőrség büntényként kezeli az ügyet addig, amíg a pénzverde, vagy a Magyar Nemzeti Bank meg nem állapítja, hogy nem attól lett-e szürkébb színű és nem attól tűnt-e el a pereméről a bevésés, hogy a pénzverdében hosszabb ideig maró folyadék hatásának volt kitéve, — mert a győri állítólagos hamisítványokról ezt állapították meg. Másutt viszont ónból és alumíniumból készült a hamisítvány.

**GORBEÉJSZAKA**

**FEBRUÁR**

**13**

**Magyari Imre és fia**  
zenekarával **minden este**  
az Alföldi pince vendéglőben  
**hangversenyez.**

**APOLLÓ**

**A csodadoktor**  
Ut a pokol felé.

**VIGSZINHÁZ**

Korda Mária és Harry Liedtkével:  
**Önagysága nem akar gyermeket.**

**URÁNIA**

**A rádió hiénák.**

I. rész: Sasoserkészek kapitánya.  
II. rész: Az alaróos haramia.

## A Templomegyesület a Szalvátor barakkokban szeretet házat akar létesíteni.

Nem alakítják át szükséglakásokra a barakkokat.

Dr. Vass Károly tanácsnok a városi tanács tegnapi ülésén előterjesztést tett, hogy a Szalvátor barakkokat a város alakítsa át szükséglakásokká. A barakkokat ugyanis a város felajánlotta kiegészítő kórház céljaira, de a kultuszminiszter nem fogadta el.

A tanács megbeszélése során kiderült, hogy a barakkokat a kálvinista Templomegyesület szeretetháznak kívánja berendezni s ugyanide akarja bekapcsolni a rabsegélyezés kérdését is olyformán, hogy a kiszabaduló rabok, mindaddig itt legyenek

foglalkoztatva, míg rendes elhelyezkedést találnak.

Dr. Magoss György polgármester azért sem tartja helyénvalónak a szükséglakásokká való átalakítást, mert nemsokára egyáltalában nem lesz szükség lakásokra, miután elegendő kislakás fog rendelkezésre állani.

A tanács ezekre való tekintettel dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt, dr. Vass Károly és Borsos József tanácsnokokat kiküldte, hogy a szeretetház kérdésében a Templomegyesülettel tárgyaljanak.

## Hazafele menet beleesett a kutba egy bodrogkereszturi gyógyszerész s meghalt

Másnap találták meg holttestét a kutban.

Bodrogkeresztur, jan. 21. Szatmáry Kálmán 42 éves bodrogkereszturi gyógyszerértulajdonos egyik este egy hat tagú jókedvű társasággal hazafelé ment, közben a társaságtól elmaradt. Barátai később keresésére indultak és sehol sem találták. Másnap reggel lelték meg az ut mellett álló kutban a vízbe fulva. Fején hasadás volt, egyéb sérülés azonban nem volt rajta.

A társaság két tagja este hallott valami segélykiáltást és utána loccsanást, vissza is mentek a kutig, a kutba lekiabáltak és gyufa világossága mellett igyekeztek valamit meglátni, de mivel semmi választ sem kaptak, nyugodtan hazamentek.

A szerencsétlenül járt gyógyszerészt a falu lakosságának nagy részvéte mellett temették el.

## A villamos alá akarta vetni magát a Kossuth szobornál egy szivbajos hadirokkant.

Az utolsó pillanatban fékezte le a vezető a kocsit. — Ez már második öngyilkossági kísérlete volt. — A rendőrségen őrizetbe vették, mert újból öngyilkossággal foglalkozott.

Nagy riadalom támadt pénteken délután a Kossuth-szobor mellett. A parkban járó-kelők arra lettek figyelmesek, hogy a vilamoson egy ember fekszik s a teljes sebességgel robogó villamos alig egy lépésnyire tudta hirtelen lefékezni a vezető. Már mindenki borzalmas elgázolásra gondolt, mikor az utolsó pillanatban hatalmas döccenéssel megállt a villamos, a benne ülők pedig ijedten szálltak ki a villamosból, mert az első pillanatban valami balesetre gondoltak.

A villamos előtt fekvő embert az elősiető rendőr a kereskedelmi iskola kapuja alá vitette és a mentőket is kihivata, mert közben az öngyilkos szivgörsöket kapott és irtózatot kiáltott a földön.

A mentők elsősegélyben részesítették a szivbajos életunt, aki rövidesen magához is tért. A rendőr ekkor kihallgatta s felvette személyi adatait. Szilágyi István 40 éves hadi

rokkantnak mondta magát. Kijelentette, hogy már másodikban kísérlete meg az öngyilkosságot. Egyizben már a villamos alá vetette magát, de a vezető ébersége miatt akkor sem sikerült meghalnia. Tetőtét gyógyíthatatlan szivbaja miatt követte el.

Betegsége miatt dolgozni sem tud és nincs miből eltartani családját. Mindenáron meg akar szabadulni az

élettől s kijelentette a rendőrségen, hogy a legközelebbi alkalommal ismét a villamos alá fogja vetni magát. A rendőrség saját érdekében őrizetbe vette az életunt embert, és addig a rendőrségen tartják, míg valami népgondozó intézménynél biztonságban nem helyezik.

## Meggyilkolta ötesztendő kisleányát és öngyilkos lett, mert meghalt a felesége.

Egy parasztgazda borzalmas családi tragédiája.

Budapest, jan. 21. A főváros közepében fekvő Kóka községben megrendítő családi tragédia történt szerdára virradó éjszaka.

Bugyi Ferenc gazdag, tekintélyes gazda volt még néhány esztendővel ezelőtt a községben. Egy évvel ezelőtt történt, hogy Bugyi felesége meghalt. Az idős embert rendkívül elkeserítette felesége halála s ettől az időtől kezdve buskomor lett.

Elhanyagolta gazdaságát, kisleányával, az 5 éves Ilonkával egyedül maradt, mert többi gyermekei Budapestre költöztek fel.

Szerdán reggel még a déli órákban sem mutatkozott senki Bugyi Ferenc portáján. Behatoltak a lakásba. Bor-

zalmas látvány tárult a szobából a szomszédok elé:

eszméletlenül, vértől borítva feküdt a szoba egyik sarkában Bugyi Ferenc ötesztendő kisleánya, mellette ugyancsak véres testtel édesapja hevert.

Orvosért siettek a szomszédok, a községi orvos csakhamar megállapította, hogy Bugyi Ferencen és leányán nem lehet már segíteni. Mindkettő halott volt. Az asztalon bucsuleveleket találtak, amelyből megállapították a csendőrök, hogy Bugyi, miután kisleányát meggyilkolta, öngyilkosságot követett el. Buskomorságával és életuntságával okozta megrettét.

## Neki szaladt a fának és felrobbant egy autó.

Budapest, jan. 21. A székesfehérvári kék festő gyár autójának fékje a tétényi országúton felmondta a szolgálatot és meglehetősen erős tempóban haladó kocsit nekiszaladt egy fának. A kocsi utazó tiszt-

viselő és a soffőr kirepült az autóból. A következő pillanatban hatalmas detonációval felrobbant a gépkocsi motorbenzinje és az egész gép néhány pillanat alatt alaktalan tömeggé égett el.

## Hatvan diák gyermek és egy lelkész ellen eljárást indított a hirhedt román szigurancia.

Az oláhok erdélyi uralmának sötét lapjairól.

Kolozsvárról jelentik: Az ügyészség több ízben foglalkozott azokkal a sérelmekkel, amelyek legutóbb a zsilvölgyi lakosságot érték. Megirták, hogy Popescu petrozsényi szigurancia főnök intézkedésére eljárás indult meg 60 diákgyermek ellen, akiket turnusokban idézett meg és hallgatott ki a nagyszabeni hadbírósg egy egyszerű kis diáklap miatt.

Most megirták azt is, hogy egy szigurancia ügynök az újság plakátjait sajátkezűleg letépedte, mire

felhívta az illetékes belügyi hatóságok figyelmét.

Most a legnagyobb meglepetést keltette a hír, hogy az újságokkal kapcsolatban a nagyszabeni hadbírósg elrendelte Veress Béla petrozsényi unitárius lelkész letartóztatását, amit tegnap foganatosítottak is. Valószínűnek tartják, hogy ez tévedés következménye, ami ki is fog derülni, de szomorú és megdöbbentő, hogy a vezető állásban, köztiszteletben álló férfiakat alaposabb kivizsgálás nélkül, egyszerűen le lehet tartóztatni.

## Hófúvás Erdélyben.

Békéscsaba, jan. 21. A romániai nagy hófúvás miatt az a gyorsvonat, amelynek reggel 8 órakor kellett volna Békéscsabára befutnia, még délután 3 órakor nem érkezett be. 14 órás késését jelezték a vonatnak s ezért a MÁV. a délután folyamán Békéscsabáról induló gyorsvonatot állított be a forgalom lebonyolítása céljából.

NAGYERDŐRŐL

FA BEFUVAROZAST

ugyszintén

TÉGLAFUVAROZAST

is jutányosan vállalok.

Megrendelhető: SÁMSON UCCA 8.

ARPAD-TÉR.

**Spira és Beregi**  
BUDAPEST DEBRECEN  
**Báli ujdonságai**  
szenzációsak.

**Zöldbab, zöldborsó, paradicsom,  
spárga, gomba konzervek,  
vizes és ecetes ugorka**  
üvegekben és kimérve,  
ugyszintén

**száritott gomba és aszaltszilva  
a legolcsóbb árban kapható**

**a „Hangyában”**  
Füzletek: Rózsa ucca, Piac és  
Miklós ucca sarok.

## UJDONSÁGOK

**A Debreczeni Ujság telefonszámai:**  
Nappal. . . . . 141.  
Este 6 órától. . . . . 61.

**Időjósítás: Továbbra is borús, csapadéka hajló idő, fagyponthoz közeli hőmérséklettel.**

**Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomban.** Nagytemplomban d. e. 9 ó. Peleskey Sándor, d. e. 11 ó. Körösi Endre, d. u. fél 1 ó. Lev. ifj. istentiszt. Mezey Béla, d. u. 5 ó. Hegedüs Kálmán. Kossuth uccai templomban: d. e. 10 ó. Baja Mihály, d. u. 5 ó. Magyar Bertalan. Árpád-téri templomban d. e. 10 ó. dr. Révész Imre, d. u. 2 ó. Kovács Pál. Ispolyai templomban: d. e. 10 ó. Szele György, d. u. 5 ó. Vallásos ünnepély. Körösi Endre. Homokkerben: d. e. 10 ó. Márky Kálmán, d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély. — Szegegyházban d. e. 10 ó. Hegedüs Kálmán. Koll. Oratóriumban d. e. 10 ó. Kovács János. Ref. felső leány nev. int. d. e. 10 ó. dr. Boér Károly. Nyilastelepen d. u. fél 3 ó. Theologus. Csapókerben d. u. fél 3 ó. Vallásos ünnepély. Nagycserén Apostol Elek. Halápon Kántor József. — Pallagon Uray Sándor. Belső-Ohat és Ohat-Telekháza Sipos Imre. Vagongyárban szombat d. u. 3 ó. Uray Sándor.

**A rom. kath. templomban** a szokott vasárnapi miserend. Délután fél tízkor a nagymise után dr. Lindenberg János préposti prédikál. Délután fél négy órakor litánia, utána ajátatosság.

**Az evangélikus templomban** az istentiszteletet f. hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. (A templom fűtve.) Sorozatos beszédek a megkísértésről. Első beszéd tárgya: Idealizmus és érdekek.

**A Debreceni Luther Szövetség** konferenciájának elnöke f. hó 22-én, szombaton délután 6 órakor a Miklósi uccai ev. egyházi épületben összejövetelt tart, melyre a biztos megjelenés reményében meghívja a Vezetőséget.

**A Budapesti Vásár bevezette az Eszperantót.** A nagy külföldi vásárok jó eredményeket értek el az eszperanto nyelv bevezetésével, több helyen külön eszperanto osztály működik és pl. Frankfurt levelezési nyelvében az eszperanto negyedik helyen áll. Most a Budapesti Nemzetközi Vásár is kiadott izléses meghívókat és nagy plakátokat az eszperanto nyelvű szöveggel.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, barátok, jó ismerősök, kik felejtethetetlen drága jó férjem, illetve édes jó apám temetésén résztvettek s ezáltal fájdalmukat enyhítették, ez uton is fogadják hálás köszönetünket. Özv. Kovács Józsefné és fia Józsika.

**Elegáns,**  
a divat legújabb selyem, estélyi, bálj  
**jelmezzruhái, köpenyei**  
kikölcsönözhetőek  
**Laborfalvy Márkos Lujza**  
modern divatszalonjából  
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.  
Praktikus szabás-varrás tanítás.

## Akasztott ember holttestére bukkant két gyermek a katolikus temetőben

Két tujafa közé dróttal akasztotta fel magát egy uradalmi főkertes.

A Szent Anna uccai római katolikus temetőben tegnap délután fél három óra tájban két iskolás gyermek az egyik sírdomb felett egy fára felakasztott embert talált. Berzalmas felfedezésükről értesítették a temetőért, aki rendőrt sietett.

Az öngyilkos ember teste már teljesen ki volt hülve, úgy hogy valószínűleg még a hajnali órákban követte el végzetes tettét az öngyilkos.

A rendőrség központi ügyeletéről dr. Vargha László rendőrfogalmazó és dr. Berényi ügyeletes rendőr orvos szállt ki a helyszínére, de már csak az órákkal előbb beállott halált konstatahálták. A holttest zsebeiben talált iratokból megállapították, hogy

az öngyilkos Mészáros Kálmán 45 éves uradalmi tisztviselő. A Reviczky uradalom volt főkertesze. A holttest az egyik sírdomb mellett levő két tujafa között függött. Vastag drót volt a két tujafára erősítve és ugyancsak drótot csavart a nyaka köré az öngyilkos és azzal akasztotta fel magát a kifeszített dróthuzalra.

Az öngyilkos holttestét beszállították a hullaházba, a rendőrség pedig megindította a nyomozást, hogy mi indította végzetes tettére az intelligens embert. Zsebeiben levelet nem találtak s így egyelőre tettének oka ismeretlen.

## Román katonák bevallották, hogy kedvtelésből átsalták a határon és megkínítottak egy magyar embert.

Ungvárról jelentik: Váradai Károly szőlősgyulai gazdálkodó, aki a cseh-román határnál levő földjén dolgozgatott, az erdőben a román határőrök saját területükre csalták és gyalogszerrel Halmiba kísérték. Kihallgatása után fogházba zárták, ahol patkányok harapdálták össze Váradit, Tusa Máté ref. lelkész és egy

cseh esendőr meggyőzték a rendőrkapitányt katonáinak jogtalan cselekedete felől, aki végül is az ártatlanul lezárt és testileg, lelkileg meggyötört Váradit elbocsáttatta. A román járőr katonái beismerték, hogy csupán kedvtelésből vitték magukkal a magyar gazdát.

## Derseny tárgyalást hirdet a város a vásárcsarnok felépítésére.

Bethlen miniszterelnök szorgalmazza a másfélmillió dolláros kölcsön jóváhagyását.

A városi tanács tegnapi ülésén dr. Magoss György polgármester bejelentette, hogy Bethlen István miniszterelnök íttelte alatt felvetődött a város által felvenni határozott másfélmillió dolláros kölcsön jóváhagyásának ügye. A miniszterelnök azt mondta, hogy mielőtt a város vezetősége hozzáfordult volna a jóváhagyás ügyében, ő már érdeklődött a pénzügyminiszternél s azt a választ kapta, hogy a kölcsön ügye most van megtárgyalás alatt.

A városi tanács, miután így a kölcsön sorsa biztosítottnak látszik, tárgyalás alá vette az egyes beruházási tételek ügyében teendő lépéseket.

A vásárcsarnok felépítésére vonatkozólag a tanács utasította a mű-

szaki ügyosztályt a tervek elkészítésére s a versenytárgyalás meghirdetésére.

A két gazdasági iskola kibővítését illetőleg dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok azt adta elő, hogy az ügy teljesen elő van készítve, csak a munkálatok kiírása van hátra. A tanyai iskolák építésének ügye is elő van készítve, de szükséges megvárni Huszka Jenő min. tanácsos lejtövetelét, hogy a helyszíni kijelölések is véghez vitessenek.

Sürgősnek itéli a tanács a köztemető körülárkolását s ezt a jobb idő beálltával mindjárt meg is fogják kezdeni.

A többi beruházási ügyekben is rövidesen megtétetnek a szükséges intézkedések.

**Kétszáznegy halálos ítéletet hozott eddig az angorai függetlenségi törvényszék.** A török köztársaság védelmére felállított angorai függetlenségi törvényszék, mint külföldi lapokban olvassuk, most tette közzé eddigi tevékenységéről szóló jelentését. A törvényszék 1925 március 1-én kezdte meg működését s a jelentés 1926 december 31-ig terjed. Ez alatt a 22 hónap alatt 340 büntetőper tárgyalta le, amelyekben összesen 2351 személy szerepelt. A vádlottak közül 948-at bűnösnek talált és elítélt, 1237-et felmentett és 166-nak ügyét elnapolta. A bűnösöknek találtak közül 204 vádlottat ítélte a törvényszék halálra, 133-at

akasztással ki is végeztetett, míg 71-en, miután ezek külföldön tartózkodnak, csak incontinamiam ítélték. Életfogytiglani fegyházra 13-at, hosszabb-rövidebb szabadságvesztésre pedig 35-öt ítélte. A törvényszék 96 vádlottat száműzött. Megemlítjük, hogy Törökországban két ilyen függetlenségi törvényszék működik, egy keleti és egy nyugati. A keleti törvényszék még nem tette közzé jelentését, de ennek a jelentése sem lehet sokkal kedvezőbb.

**LEGDIVATOSABB**  
**velour és filckalapok**  
**FRANK EDÉNÉL**

## Keddre ítéletet várnak Bethlen genfi inzultációjának bűnygyében.

Bern, jan. 21. Svájci Távirati Iroda: Juszt Iván, akit bétfön von felelősségre az esküdthírség, Bethlen miniszterelnök megsértése miatt, lemondott az általa megnevezett tanuk kihallgatásáról.

Genf, jan. 21. Wolff: Mivel Juszt Iván lemondott az általa megnevezett tanuk kihallgatásáról, mindössze két tanu kihallgatására lesz szükség, akiket a szövetségi ügyész idézett meg. Ennek következtében már keddre ítéletet várnak.

**Halálozás.** Szívünk mély fájdalomtól porig sujtva tudatjuk, hogy a forrón szeretett férj, önfeláldozó édesapa, jó nagyapa és áldott emlékü rokon **polgár Csathó Sándor** eszmadia mester áldásos életének 67-ik, legboldogabb házasságának 41-ik évében hosszas szenvedés után f. hó 20-án, reggel elhunyt. Visszaadta áldott jó lelkét teremőjének. Kedves halottiunkat folyó hó 22-én, délután fél 3 órakor fogjuk Rakovszky ucca 9. számú házuknál a ref. egyház szertartása szerinti ima után a Kossuth uccai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Forrón szerető özvegye: Csathó Sándorné szül. Gyáni Zsuzsanna. Bána-tos gyermekei: Gyula ny. MÁV. s. tiszt nejevel Faragó Jolánkával és Mariska ref. tanítónő. Kis unokái: Csathó Magduska, Elluska és Alice. Közeli és távoli rokonok nevében is. Aludj esendesen! Emlékedet szívünkbe zárva örökké őrizzük. A temetést Gebauer Károly és Tsa temetk. intézet rendezi, Kossuth u. 2.

**Ellopták a ridiküljét a zsigogén.** Szabó Jánosné Bellegető 397. szám alatt lakost meglopta ismeretlen tettes a zsigogén. A vásár forgatagában ide-oda járkált s eközben birridiküljét a hóna alá fogta. A nagy tolongásban kirántották a tárcát hóna alól melyben 30 pengő volt. A rendőrség nyomoz a tettes után.

**Lefűrészelte a karját egy gép.** Bajáról jelentik: A vasuti állomáson levő fatelepen a favágó gép körfűrészgépe elkapta Sztraka József munkás jobbkezét és a szerencsétlen ember al ső karját csaknem teljesen lefűrészelte, hasát összeroncsolta. Súlyos sérüléseivel kórházba szállították.

**Törökországi úvegcsiszolás.** régi tókrók ujláöntése Sirkovits Béla öves műipari vállalata. Szív ucca 14-18. Telefon: 856.

## Selymes haj

az eredménye a felülmulhatatlan „Fekete fejű shamponnal” való rendszeres fejmosásnak. Próbálja meg Ön is, bevásárlásnál ellenben kizárólag „Fekete fejű shampon” követeljen!

Es az igazi védjegy



Shampoo

MINDENÜTT KAPHATÓ!

**Vendéglős bál.**

Február 10-én lesz a vendéglős bál az Arany Bika dísztermében. A bál jövedelme nemes célt szolgál, amely nyílen a pincér szakiskola javára fog fordíthatni.

A bál nagysikerűnek ígérkezik. Híresek voltak ezek a bállok mindenkor, kitűnő hangulat jellemző azokról. A rendezőség élén Dallman Ferenc elnök áll, fővédnökei közt pedig ott vannak Hadházy főispán, dr. Magoss György polgármester stb.

A bálon egy katonazenekar, Nőih főkapitány vezénylete alatt, mint a Magyar Imre zenekara fogja a zenét szolgáltatni.

A rendezőség most küldi szét a meghívókat s aki arra igényt tart, — de tévedésből meghívót nem kapott, forduljon a báliródrába Gazdag József vendéglője (Hunyadi u. 1.)

**Rádiumkurát végeznek a román királynén.** Bukarestből jelentik: Adeverul közli, hogy Ferdinánd király javult állapota megengedhetővé tesz egy olyan gyógymód alkalmazását, amely a végleges meggyógyulását fogja eredményezni. Az orvosok rádium kezelésben állapodtak meg és mivel Romániában nincs megfelelő mennyiség, közvetlenül Albert belga királynénál interveniáltak, bocsásson román delkezésre rádiumot. A belga király elrendelte, hogy az értékes anyagból kölcsönképpen küldjenek a román orvosoknak. A román állam 30 millió lej garanciát helyez letébe a rádiumért, amelyet néhány nap múlva kelte ővátossággal Romániába szállítanak.

**Nagy himlőjárvány Angliában.** Londonból jelentik: Angliában és különösen Walesben tömegesen lépett fel a himlő. A múlt héten 675 ember betegedett meg himlőben, de az esetek túlnyomó része enyhe lefolyású.

**Sikeros magyar propaganda az eszperantoval.** Az Eszperanto Egyesület levélben értesítette Krisztián Sándor dr. egyetemi tanár, hogy az 5000 példányban kiadott eszperanto nyelvű tanácsok, mely Magyarországon szomorú sorsára hívta fel a külföldi figyelmet, 1500 válasz érkezett a föld minden részéről. Ebből megállapítható, hogy igyesen felhasználva milyen hatásos propaganda eszköz hazánk érdekében az eszperanto nyelv.

**A nincstelen földművesek aggkori adókedvezményt kérnek.** A Faluszövetséghez újonnan az ország különböző vidékeiről érkező kérések érkeznek. Falusi földnélküli földművesek kérik a beadványaikkal a Faluszövetséget, indítson mozgalmat az irányban, hogy a falusi megöregedett kisemberek helyzetén vagy az állam, vagy a társadalom valami formában könnyítsen. Rámutatnak arra, hogy míg az államnál alkalmazott altisztai és szolgai állást betöltő falusi emberek 25—30 évi szolgálat után a nyugdíjból tisztel öregséghez jutnak, addig a falun maradt nincstelen földmunkások 60—65 éves korukban megrokknva csak a családjuk terhei. Viszont ők is egész életükön adófizetői voltak az államnak. Illo tehát, hogy legalább valamilyen formában például adókedvezményben részesüljenek.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő halálozásokat jelentették be: Csathó Sándor ref. 66 éves, Szőke Ferenc ref. 66 éves, Bóór Gyula ref. 36 éves.

**Testhosszában keresztül ment rajta a szekér.**

Súlyos szerencsétlenség a debreceni lóvásárban.

A debreceni lóvásárban súlyos szerencsétlenség történt hétfőn délután. Vékony Sándor kocsis, földesi lakos szekérével elgázolta Póser József Gólya uca 4. szám alatti lakos feleségét.

A gázolás rendkívül különös módon történt. A szekér elé fogott lovak először felborították az asszonyt s így a szekér alá került asszonyon testhosszában ment keresztül a két baloldali kerék. Két borda csontja és a vállperece eltört a szerencsétlen asszonynak, akit mentők szállítottak be a sebészeti klinikára. Vékony Sándor a gázolás után meg-

sem állt, hanem tovább vágott a szekérével.

Póser József tegnap feljelentést tett Vékony ellen a rendőrségen, amely megindította a nyomozást. Az volt a szerencse különben a súlyos kimeneteli gázolásnál, hogy a szekér üres volt, mert ha teher is lett volna rajta, akkor menthetetlenül halálra gázolta volna a szerencsétlen nőt. A rendőrség a földesi csendőrség útján ki fogja hallgatni a gázoló szekér kocsisát s megindítják ellene gondatlanságból okozott súlyos testisértés miatt az eljárást.

**A böszörményi vonat elütött egy tizen-nyolcéves leányt a Széchenyi ucai sorompónál.**

A hóéke mentette meg a haláltól. — Bordacsontöréssel a sebészeti klinikára szállították.

A Hajduböszörmény felől délután öt órakor érkező vonat tegnap csaknem halálra gázolta a Széchenyi uca végén levő vasuti sorompónál Török Ilona 18 éves cselédleányt.

Török Ilona hazafelé igyekezett a sötét uton és nem vette észre a robogó vonat közeledését.

**Éppen abban a pillanatban akart átkelni a sinen, amikor a vonat mozdonya a sorompóhoz ért és a sin felé haladó leányt elütötte.**

Szeernesére nem a kerekek alá került a leány.

**mert a mozdonyra szerelt hóéke a sinek mellé borította s így az ütődéstől csak bordacsonttörést szenvedett.**

A mozdonyvezető nem vette észre

a gázolást és a vonat tovább robbogott. A járókelők eszméletlen állapotban találták meg a leányt a sinek mellett. Bevitték a Szoboszlói ut 3. szám alatt levő Csapó-féle vendéglőben és onnan hívták ki a mentőket, akik beszállították a sebészeti klinikára.

A rendőrséget is értesítették a könnyen végzetessé válható vasuti gázolásról. Dr. Vargha László ügyeletes rendőrfogalmazó kiszállt a helyszínre és megkezdte a kihallgatásokat. A bevezetett nyomozás során ki fogják hallgatni a mozdonyvezetőt is, hogy megállapítsák, kit terhel a felelősség a veszedelmes vasuti gázolásért.

Török Ilona állapota nem életveszélyes.

**Százhuszezer pengő költséggel gőzfürdőt épít a miskolci MÁV.** Miskolcra jelentik: A MÁV. igazgatósága a kásépitő akciójával kapcsolatban elhatározta, hogy a vasutasok részére teljesen modern gőzfürdőt építtet. A terveket már elkészítették és felterjesztették az igazgatósághoz. A gőzfürdő felépítése százhuszezer pengőbe kerül. A munkához rövidesen hozzákendnek és összel már át is adják a gőzfürdőt rendeltetésének.

**Négy láb magas vőlegény, két láb magas menyasszony.** Londonból jelentik: Ritka látványosságban volt részek a minap a londoniaknak. A

**Meghalt az ujszülött a szülésznő gondatlansága miatt.** Pocsaj községbe január 19-én egészséges fiú gyermeknek adott életet Balogh Lajosné pocsaji lakos. Az ujszülött másnap hirtelen rosszul lett és meghalt. Balogh Lajos orvost hivatott, mert nem tudták elképzelni, mi okozta az élet-erős gyermek hirtelen halálát. Az orvos megállapította, hogy az ujszülött halálát a szülésznő gondatlansága okozta, mert a köldökét nem jól kötötte le és a gyermek elvérzett. Dr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértővel kiutazott a helyszínre s a szülésznő ellen gondatlanságból okozott emberölés büntette címén megindította az eljárást.

közönség tödult két törpe esküvőjére. A néznép is csupa törpe volt, mindössze huszan. A vőlegény hollandi származású, neve Leonhard Frank, négy láb magas és 5 stonef nyom. (Egy stone körülbelül 6 kiló.) Foglalkozására nézve hüvész, énekes és táncos egy londoni varietében. A menyasszony még kisebb. Testmagassága kerekszám 2 láb, súlya 3 stone. Bécsben született, Lind Zsófiának hívják, balettáncosnő ugyanabban a varietében. Életkorát nem lehetett meg tudni, pedig a közönség nagyon kíváncsi volt rá. A parányi menyasszony számára külön kellett készíteni jegygyűrűt, mert olyan keskeny karikagyűrűt nem tartanak az ékszerészek.

**Megbirságotlakt harminc csabai kereskedőt, mert nem tartanak sört.** Békéscsabáról jelentik: A békéscsabai pénzügyigazgatóság harminc békéscsabai kereskedőt tíz aranykorona pénzbüntetéssel sújtott, mert üzletükben nem tartanak sört. A pénzügyigazgatóság szerint, akik italmérsi engedélyt kaptak, nemcsak jogosultak, de kötelezettek is az italmérésre. A kereskedők nem nyugodtak bele a dologba, hanem memorandummal fordultak a pénzügyigazgatósághoz.

**A törvényszék homlokzatán mászott fel a tárgyaló terembe, hogy bíróság elé álljon.**

Berlinből jelentik: Egy Michaeli nevű artista foglalkozás nélkül maradt s a legeredetibb ötletekkel próbálta magára vonni a közönség és különösen a filmvállalatok figyelmét. Így nemrégiben a Friedrich-strasse egyik házának a tetejére mászott fel a homlokzaton. Pényes nappal s természetesen óriási tömeg gyűlt egybe az óriási forgalom is több óráig keresztül szünetelt. A rendőrség keményen megintette az artistát, de Michaeli már pár nappal később újra megismételte mutatványát az Unter den Linden a legnagyobb forgalom idején. A két mutatványért eljárást indítottak ellene s most kellett megjelennie a büntető bíróság előtt. Michaeli eleget is tett az idézésnek, de hiven önmagához nem a rendes bejáraton keresztül ment fel az igazságügyi palotába, hanem a homlokzaton mászott fel. Bámulatos ügyességgel kuszott fel a harmadik emeletig s ott aztán az ablakokba csúszott emberekkel megkérdezte, hogy hol van a tárgyalási terem, ahová megidéztek. Amikor megmondták, az ablakon keresztül egyenesen a terembe lépett. A büntetőbíró azonban nem ismert tréfát s a három mutatványért, valamint a bíróság iránti tiszteletlenségért négy heti börtönre ítélte. Az artistának azonban megéri a büntetés, mert híres ember lett s már szerződést is kapott.

**György Imre volt magyar minisztert Szatmáron temették el.** Szatmárról jelentik: A közeli napokban elhunyt György Endre, volt magyar földmívelésügyi miniszter tetemét a Budapesten megtartott gyászszertartás után Szatmárra hozták, hová tegnap érkezett meg. Kívánsága szerint felesége mellé, a németi református temetőben hantolták el. A végtisztességtételen a vármegyéből és környékéről sokan jelentek meg, külön képviseltette magát a temetésen Ugocsa vármegye, a református egyház, a református középiskolák testülete és több egyesület. Sárközy Lajos lelkész gyönyörű beszédben méltatta az elhunyt magyar államférfi és tudós emlékét.

**Tegnap ujszülöttek:** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Lőrinczi Antal fm. fia Sándor, Fehér József áll. rendőrfőrmester fia József, Balogh János szakaszvezető fia Tibor, Halász Pál fm. leány Anna, Klein Salamon marhakereskedő fia Ernő.

**Legszolidabb!****Sándor Armin**  
órák és ékszerész**Piac uca 28.****Legolcsóbb!!**

### Kiss Béla muzsikái

a Tiszántúli Husiparosok Szövetségének bálján, amely iránt nemcsak Debrecenben, de a Tiszántul összes vármegyében napról-napra fokozottabb érdeklődés mutatkozik.

Nem volt még olyan bál, amely rendezésében az egész vidéki élet előkelőségeit és legkiválóbb iparosait mintegy husz, huszonöt váresemből és nagyközönségből tudta volna felmutatni.

A Tiszántúli Husiparosok Szövetségének bálja ezenkívül nemcsak mulatságot, hanem jótékony célt szolgál, amennyiben az elaggott és munkaképtelen iparosok nyugdíjalapjára fordítja a bál jövedelmének jelentékeny részét. A rendezőség remekbe készült külön Tiszántúli Husiparos-jelvényvel lepi meg tagjait, melyeknek darabja 1 pengő 20 fillér s először a bál pénztárnál kerülnek forgalomba, itt lesznek válthatók. Itt említjük meg, hogy a teremdiszítést Farkas Gyula műkertész végzi elismeret kiváló izlésével és szakismeretével. A katonazenekart maga Nöth karmester fogja vezényelni. Vidéki tagok és vendégek részére f. hó 22-ig tartattak fenn páholyok. Ezen terminuson túl a páholyjegyek, — melyekből már csak nagypáholy és néhány kispáholy áll rendelkezésre, — a jelentkezés sorrendjében fognak kiadatni.

Jól teszi tehát mindenki, ha a páholyjegyekről kellő időben gondoskodik, mivel azok, — a jelekből ítélve, — már elővételben elfognak. Páholyjegyek Szabó Mihály üzletében, Hunyadi uca 23., míg személy-jegyek a következő üzletekben válthatók: Balázs Gábor, Takács József, Daku András, P. Szabó Mihály, Bornyi Gyula, Gábor László, Gombos Ferenc, Marton Ferenc, Szabó Károly és Bóde Gyula urak üzletében.

### Mint egészségeset bocsátották el a klinikáról és hazamenet összeesett a Piac uccán.

Tegnap délben elbocsátották a debreceni belgyógyászati klinikáról Forgó József 63 éves munkás embert, akit hosszabb ideig kezeltek a klinikán különböző belsőt betegségek miatt.

Mint teljesen gyógyultat engedték el a klinikáról, de a sok fekvés annyira elgyengítette az öreg embert, hogy járnai is alig tudott s haza felé menve a Piac uca 40. számú ház előtt kimerültségében eszméletét veszítve összeesett.

Nagy esődület támadt a forgalmas Piac uccán az összeesett ember körül. Az őrsemes rendőr a mentőkért telefonált, akik a közben eszméletre tért embert testvéreinek ötmalom ucai lakására szállították.

**736-os 2-szer rafinált 6000 K lit. Benzin 6000 K lit.**

**Vacuum olaj állomás. Gummi lerakat.**

**Pataky garage**  
Debrecen, Erzsébet 32.  
Telefon 12-52.

## Egy jó barátság és egy kapu kulcs sorsának ügye a törvényszék előtt.

A volt jóbarátot magánlaksértésért elítélte a törvényszék.

Györfi Zoltán debreceni lakos kereskedőségét magánlaksértés vétségé miatt került tegnap a debreceni törvényszék elé. Az érdekes ügy előzményei még a régebbi időre nyulnak vissza, amikor is Györfi a legjobb kebelbaráti viszonyt tartotta fent Szabó István főpincérral. Ez a jó viszony éveken keresztül tartott Györfi és Szabó között, mikor is Györfi mindennapos látogató volt Szabóéknál s éppen ezért Szabó egy kapukulcsot is adott át Györfinek, akinek minden időben szabad bejárata volt Szabóékhöz.

A legjobb baráti viszony is sokszor megbomlik s a Györfi és Szabó közti jóbarátság is harag lett a vége. Szabó aztán üzenetet küldött Györfinek, hogy küldje vissza a kapukulcsot. Györfi 1926 február 3-án este 9 óra tájban bezörgött Szabóékhöz, hogy a kulcsot visszahozza, de Szabóné egyedüllétére hivatkozva nem engedte be.

Györfi tovább ment s 11 óra táj-

ban spicces állapotban ismét bezörgött Szabóékhöz. Szabó ugyan már otthol volt, de még sem engedte be Györfit, aki indulatba jött és benyomta a lakás ajtaját. Szabó pedig másnap megtette a feljelentést magánlaksértés címén.

A tegnapi tárgyaláson Györfi beismerte az ajtó betörését s azzal védekezett, hogy tisztességes szándékkal ment s mégsem engedték be és ez hozta dühbe.

Elnök: Ha tisztességes szándékkal ment ment, mért ment 11 órakor?

Vádlott kilenc órakor kezdtem meg a látogatást, nem tizenegykor.

Elnök: Igen, de tizenegykor fejezte be. Erre aztán már a vádlott sem tudott felelni.

A bíróság bűnösnek mondta ki és hét napi fogházra ítélte Györfit.

Az ítélet ellen ugy a kir. ügyész, mint a vádlott felebezést jelentett be s így a furcsa ügy még a táblát is foglalkoztatni fogja.

## Tüllszoknyás ballerínák tüntető felvonulása a bécsi Ringen.

Bécs, január 19.

Nyolcvan ballethölgy elkeseredett forrongásától hangos az állami Opera nagy próbaterme. Ide gyűlnek össze mindennap az előírt gyakorlatokra azok a ballerínák, akik az állami Opera ballektárát képviselik, de már régóta nem jutnak szóhoz, mert az Opera színpadán egyre ritkábban szerepel a ballet.

A bécsi ballerínák el vannak keseredve mellőztetésük miatt és most kiáltványt intéztek Bécs közönségéhez, hogy követelje a ballek műsoron tartását és ezzel mentse meg a

nagyemlékű bécsi balletet a szétforgácsolástól és megsemmisüléstől.

A ballerínák régebben azzal kárpólták táncművészetük ambícióját, hogy a Redout termeiben táncoltak, mióta ezek az előadások megszűntek, alig van foglalkozásuk.

Érdekes, hogy a ballerínák nem a kenyérért, hanem a foglalkoztatásukért harcolnak. És most egy balletfelvonulást készítenek elő tüllszoknyáskájukban, hogy az uccán demonstráljanak a ballet művészetének érdekében.

## Magán-detektivekkel is nyomoztatott, még sem tudta rábizonyítani harmadosára a tengeri lopást.

Érdekes tárgyalás a törvényszék előtt.

Hadadi László debreceni lakos, Bellegelő 385. szám alatti tanyáján Kiss István és neje laktak két évvel ezelőtt, mint a Hadadi harmadosai. Mintegy két évvel ezelőtt aztán Hadadi László feljelentést tett a Kiss házaspár ellen, hogy azok 1924 telén és 1925 tavaszán a tengeri göréből mintegy 50 mázsa tengerit jogtalanul elcsajátítottak, a tanya körül 18 csemetefát kivágtak s az istállóból több szekér trágyát is elhordtak.

Hadadi feljelentésére a csendőrség bevezette a nyomozást, de az semmi pozitív bizonyítékot nem produkált. Hadadi, aki váltig meg volt győződve arról, hogy őt Kissék rendszeresen lopkodták, most már a rendőrséghez fordult, ott azonban nem vették fel a panaszát, mivel az külsőség és így a Bellegelő is a csendőrség hatáskörébe tartozik.

Hadadi még most sem mondott le a reményről, hogy Kissék bűnösségét bebizonyíthatja s most már magán-detektívet bízott meg, hogy vizsgálja a Kiss házaspár minden lépé-

sét és szerezzen bizonyítékot a bűnösségük bizonyítására.

Sikerült is 20—30 tanut keríteni s ezeketán Kissék ellen megtette a feljelentést is Hadadi. A debreceni törvényszék a múlt év nyarán tárgyalta is már az ügyet, de újabb bizonyítékok beszerzése végett akkor a főtárgyalást elnapolta.

Tegnap tartotta meg aztán az újabb főtárgyalást. A tárgyalásra beidézt mintegy 20 tanu a legkülönbözőbben vallott, pozitív adat azonban nem merült fel Kissék bűnösségét illetőleg. Kissék pedig tagadták, hogy ők loptak volna s a tengeriben mutatózó hiányt — ami nem is volt 50 mázsnyi — a beszáradással magyarázták meg. Akadt aztán olyan tanu is, aki azt vallotta, hogy Hadadi különféle ígérettel hamis vallomásra igyekezett őt rábírni.

### Sofför

vizsgálata szakkerületen műhely gyakorlattal csak **Kiss** gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésrel, Erzsébet u. 20.

A bizonyítási eljárás befejezése után a bíróság meghozta az ítéletet, amelyben megállapítja, hogy lopás nem történt s így a vádlottakat a vád alól felmenti. Az ítéletet Hadadi megfélebbezte s így az még az ítélet táblát is foglalkoztatni fogja.

## RADIÓ

Szombati műsor

9.30: és 12: Hírek, közgazdaság.  
1: Idő- és vizállásjelentés.  
3: Hírek, közgazdaság.  
5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: Kamarahangverseny.  
6.20: Előadás a műkoresolyázásról.  
7: „Világjáró magyarok”. I. rész. „Magyar László.” Fábian Ernő előadása.  
7.45: Előadás a magyar főrendiház multjáról.  
8.30: Siklós Albert szerzői estje. — Utána: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.  
11.30: Jazz-band.

KÜLFÖLD:

3.00 Bécs: Medea (Grillparzer).  
3.30 Berlin: Hangverseny.  
4.00 Zürich: Táncczene.  
4.30 Berlin: Hangverseny.  
Breslau: Verdi-hangverseny.  
Leipzig: Zene.  
5.20 Brunn: Babaszínház.  
5.30 Zürich: Kéziharmonikahangv.  
6.30 Bécs: Lessing-ünnep.  
7.00 Brunn: Hangverseny.  
7.35 München: Csárdáskirálynő.  
7.45 Bécs: Varázskeringő.  
8.00 Breslau: Lehar-est.  
8.30 Berlin: Rosmersholm.  
8.45 Milánó: Don Pasquale.  
9.00 Brunn: Táncczene.  
9.15 Leipzig: Hangverseny.  
10.30 Berlin: Táncczene.  
10.45 Milánó: Jazzband.

## Pengő táblázat.

Ez már könnyen megérthető.

Több oldalról megnyilatkozott óhajra itt közlünk még egy pengő táblázatot. Ezt már a legegyszerűbb ember is megérti. Jól áttekinthető az alábbi táblázat, amelynek még az az előnye, hogy a forgalomban lévő részben pengő, részben korona címletek átszámított értékeit mutatja:

Pengő:

1 fillér	125 korona
2 fillér	250 korona
3 fillér	375 korona
4 fillér	500 korona
5 fillér	625 korona
10 fillér	1.250 korona
20 fillér	2.500 korona
50 fillér	6.250 korona
1 pengő	12.500 korona
5 pengő	62.500 korona
10 pengő	125.000 korona
20 pengő	250.000 korona
50 pengő	625.000 korona
100 pengő	1.250.000 korona
500 pengő	6.250.000 korona
1000 pengő	12.500.000 korona

Korona:

500 korona	4 fillér
1.000 korona	8 fillér
5.000 korona	40 fillér
10.000 korona	80 fillér
25.000 korona	2 pengő
50.000 korona	4 pengő
100.000 korona	8 pengő
500.000 korona	40 pengő
1.000.000 korona	80 pengő

## SZÍNHÁZ

## CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORAI

Szombat: **Cirkuszhercegnő.** Tisztyi felő-est. Bérletszünet.

Vasárnap délután: **Hajtvadászat.** Mérsékelt helyárok.

Vasárnap este: **Az ember tragédiája.** Uj betanulással. Szenzációs rep-  
riz.

Hétfő: A) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Kedd, B) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Szerda C) bérlet: **Az ember tragédiája.**

Szerda délután: **A szabin nők el-  
rablása.** Ifjúsági előadás.

Csütörtök délután: **A szabin nők  
elrablása.** Ifjúsági előadás.

Csütörtök este D) bérlet: **Az ember  
tragédiája.**

Ma, szombaton este bérletszünetben:  
**CIRKUSZHERCEGNŐ.**  
Tisztyviselő-est:

Holnap este új betanulással:  
**AZ EMBER TRAGÉDIÁJA.**

Ádám — — — Thuróczy Gyula  
Eva — — — Halasi Mariska  
Lucifer — — — Rajz Ferenc  
Péter apostol — — — László Gyula  
Nyegle — — — Tamás Benő  
Hippia — — — Herman Mancsi

Rendező: **Remete Géza.**

**Uj kiállítás! Uj rendezésben!**

Holnap, vasárnap délután mérsékelt  
árakkal:

**HAJTVADÁSZAT.**

**HALASI MARISKA** régi ragyogó  
szerepét, Évát kreálja **Az ember  
tragédiájá**-ban.

**THURÓCZY GYULA** először játssza  
Ádámot **Az ember tragédiájá**-ban.

**RAJZ FERENC** nagy lelkesedéssel  
készül Lucifer parádés alakitá-  
sára **Az ember tragédiájá**-ban.

**LÁSZLÓ GYULA** a krisztusi szere-  
tetet tökéletes Péter apostolát  
testesíti meg **Az ember tragédiá**-  
jában.

**Az egész színtársulat** fellép **Az em-  
ber tragédiájá**-ban.

**A francia forradalmi** jelenetben a  
színház primadonnái is részt  
vesznek!

A világ legszebb színpadi alkotása:  
**AZ EMBER TRAGÉDIÁJA**  
Gondoskodjék mielőbb jegyről!

Szerdán és csütörtökön délután:  
**A SZABIN NŐ KELRABLÁSA.**

Ifjúsági előadás.

**Végig kacagja az egész előadást!**  
Jegyváltás mátol a színházi irodában  
rendkívül olcsó helyárrakkal.

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szombat—vasárnap:

Vigszínház: Clement Vautel világ-  
hírű regénye filmen, Ónagysága nem  
akar gyermeket, rendezte Korda

## Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kilrthat  
a szabadalmazott irtószerral. Minden-  
kinek ingyen utastás. Gyárti lerakat

**STERN**

festéküzletében, PIAO UOQA 10.  
Bikával szemben.

## Sport.

**A Berlin—Budapest közötti váloga-  
tott főiskolai verseny a németek  
33.5—27.5 arányu győzelmével vég-  
ződött.**

A Berlin—Budapest közötti atle-  
tikai válogatott fedett pályaversenye  
tegnap délután zajlott le Berlinben.  
A magyar fiuk nem tudtak ugyan  
győzni, de azért kitünően szerepel-  
tek és erős küzdelem után csak mi-  
nimális arányban szenvedtek veresé-  
get. Különösen Paitz és Bácsalmási  
szereplése örvendetes. Szokoly a  
meghívási versenyben indult, nem  
nagy sikerrel, míg Stolp nem indult.  
Eredmények:

Sulydobás: 1. Bácsalmási Antal  
Budapest 1265, 2. Tóth Pál Buda-  
pest 1239 cm., 3. Voigt Berlin 1167,  
4. Burger Berlin.

1000 méteres síkfutás: 1. Schmid  
Berlin 2:20.2 mp., 2. Cornelius Ber-  
lin 2:44 mp., 3. László Endre Buda-  
pest 2:48.2 mp. 4. Remecz László  
Budapest.

60 m. síkfutás: 1. Paitz János Buda-  
pest 7.2 mp., 2. Asseyer Berlin  
mellszélességgel, 3. Schlösske Berlin  
félméterrel, 4. Zsitvay Zoltán Buda-  
pest félméterrel.

Magasugrás: 1. Beetz Berlin 177  
cm., 2. Balogh Lajos Budapest és  
Schlösske Berlin 172 cm., 4. Bácsal-  
mási Budapest 165 cm.

60 m. gátfutás: 1. Dénes Emil  
Budapest 9 mp., 2. Johannes Berlin  
9.5 mp.

Olimpiai staféta: 1. Berlin (Asse-  
yer, Schmidt, Schlösske, Zentner)  
3:39.2 mp. — 2. Budapest (Magdics,  
Zsitvay, Paitz, Ferenczy) 6 méter-  
rel.

Sándor, a főszerepekben Korda Má-  
ria és Hary Liedtke. Az agglégényi  
élet minden kényelmét cseréli fel e  
filmnek hőse, amidőn házasságot köt  
egy elég modern hölgygel, az asz-  
szonyi minősítést szabadságnak te-  
kinti a mindennapi éjjeli mulato-  
zásra. Egy ilyen alkalommal a fele-  
ség védelmében botránnyba ful a dol-  
log, aminek következményekép a  
férj dühében otthagyja asszonyát és  
rég barátjához megy. A feleség  
lesz féltékeny és végzetes tette ha-  
tározza el magát a barátnővel szem-  
ben. Azonban a két hölgy megéri  
egymást és minden jól végződik. Ez  
az utolérhetetlen érdekességű vigjá-  
ték a budapesti Ufa színházzal egy-  
időben lesz itt is bemutatva. Kisérő  
két amerikai bohózat.

**Apolló:** Két sláger egy előadás-  
ban: I. A csodadoktor, Mihályi Ist-  
ván kalandos vígjátéka 8 felvonás-  
ban. A kritika mulatságos és fordul-  
latosnak jelzi ezt a magyar filmet, a  
melynek előadói a magyar színészet-  
nek diszességei. A főszereplők kö-  
zül Rátkai Márton, Vaszari Piro-  
kát és a még emléinkben oly élén-

A pontversenyben: 1. Berlin 33  
és fél pont, 2. Budapest 27 és fél  
pont.

Egyéb eredmények: 60 méteres  
síkfutás: 1. Körnig Breslau 7 mp.,  
2. Lewm Berlin 7.2 mp., 3. Malitz  
Berlin 7.2 mp., 4. Szokolyi DGASE  
7.3 mp. Szokolyinak a német sprin-  
tergárda ellen nem lehetett esélye,  
még jó, hogy a döntőbe bejutott.

60 méteres gátfutás: 1. Rübelt  
Berlin 9.3 mp., 2. Friedrich 9.6 mp.,  
3. Szolyi Ferenc DGASE 9.6 mp.  
Szokolyi eredménye megfelel itthoni,  
a próbaversenyen kifutott formájá-  
nak.

**A Postás Sport Egyesület** közgyű-  
lése 28-án lesz. A Postás Sport Egye-  
sület debreceni csoportja 1927. janu-  
ár hó 28-án déli 12 órakor a posta-  
igazgatóság V. ügyosztályának helyi-  
ségében rendes évi közgyűlést tart,  
melyre az érdekelteket ezuton meg-  
hívjuk. Amennyiben a közgyűlés  
nem volna határozatképes, ugy az  
alapszabályok 8. §. értelmében az  
alanti tárgysorozattal — tekintet nél-  
kül a megjelent tagok számára — fo-  
lyó évi február hó 4-én fog megtar-  
tatni. A közgyűlés tárgysorozata: 1.  
Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés.  
3. Pénztári jelentés (zárszámadás, va  
gyon-mérleg). 4. Gazda jelentése. 5.  
Felmentvények fölött való határozat-  
hozatal. 6. A jövő évi költség előirány-  
zat tárgyalása. 7. Indítványok. 8. A  
tisztségviselők és a választmány tagjai-  
nak megválasztása. Debrecen, 1927.  
január hó 21-én. Dr. Szabó Domokos,  
m. kir. postaigazgató, egyesületi el-  
nök. Szendrői Pál m. kir. postatit-  
kár, főtitkár.

ken élő Rolkó Józsefet említjük meg,  
akiknek és társainak játéka magas  
színyonalon áll és nagyban előviszi  
ezt az ötletes filmet, II. Ut a pokol  
felé, 7 fejezet egy mai szép asszony  
életéből. Cecil B. de Mille e produk-  
ciója méltán csatlakozik a többihez,  
a melyek mindegyike eseményt jelent  
a filmtermelés terén. A meséje a  
filmnek, hogy a pénz nem boldogít,  
de csakis a szerelm és egymásnak  
megbecsülése. A rendezés kifogás-  
talansága mellett az elsőrendű játék  
biztosítja a film nagy sikerét.

**Uránia:** A rádió hiénák. Izgalmas  
hajsza a dollármillióért, két részben  
26 felvonásban. Valódi kalandorfilm,  
végnélküli hajszával és hajmeresztő  
jelenetekkel. Természetesen hajla-  
mosítva kell lenni az ilyen filmekre,  
amely az érdekesség és az izgatott-  
ság fokozására van alapítva s ez  
esetben az illető kiváló szórakozást  
nyerhet. Megelőzi a Pátria világ —  
Híradó. Tekintettel a film hosszára,  
az előadás pontosan kezdődik.

**Jönnek:** A fekete paradicsom.  
Mme Kécszakáll, Az édes leányka  
és Asszonyháboru.

„Meteor“-ban vasárnap „Ember-  
vásár”, nagy attrakció! Főszereplő:  
Alfred Abel és a kísérő műsor. Elő-  
adások 3 órától.

## A MAI TŐZSDE

A pengő 89.77 és fél.

**Zürichi zárlat:** Párizs 2057 fél,  
London 2520, Newyork 519 egy-  
nyolcad, Brüsszel 7220, Milano 2254  
Amsterdam 20755, Berlin 12310,  
Wien 7320, Szófia 375, Prága 1537  
fél, Varsó 57 fél, Budapest 90.77  
fél, Beograd 919 fél, Bukarest 275.

**Külföldi valutak:** Angol font27.72  
—88, balga 73.77—97.12, cseh ko-  
rona 16.89—97, dán korona 152.15  
—80, dinár 10.02—08, dollár 568.80  
—571.20, francia frank 22.55—23.00  
hollandi forint 228.30—229.30, len-  
gyel zloty 62.70—64.20, leu 2.94—  
3.04, leva 4ü10—16, lira 24.60—25  
—05, német márka 135.35—85,  
osztrák 80.52—77, norvég korona  
145.50—146.15, svájci frank 110.05  
—45, svéd korona 152.40—153.05.

**Terménytőzsdezárlat:** Az irányzat  
barátságos, a forgalom élénk. —  
Buza 75-ös tv. 32.00—30, ftv. 31.80  
—32, egyéb 31.40—70, dunántuli  
31.20—60, 76-os tv. 32.40—70, ftv.  
32.20—50, egyéb 31.80—32.10, du-  
nántuli 31.60—90, 77-es tv. 32.80—  
33.20, ftv. 32.60—33.60, egyéb  
32.20—60, dunántuli 32.00—40, —  
78-os tv. 30.80, ftv. 33.10—60,  
egyéb 32.70—22.20.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Zsir-  
sertés fiatal, könnyű 1.26—32, nehéz  
1.32—40.

## Vásárok jegyzéke.

Január 22-én, szombaton

Allat- és kirakodóvásár: Nemesvid  
Lóvásár: Gyula.

Kirakodóvásár: Mikosszéplak.

Január 23-án, vasárnap:

Allat- és kirakodóvásár: Kunma-  
daras (juhvásár betiltatott), Nagy-  
kát.

Allatvásár: Ráckeve.

Kirakodóvásár: Gyula.

Január 24-én, hétfőn:

Allat- és kirakodóvásár: Büdszent-  
mihály, Heves, Kőtelek, Mátészalka,  
Putnok, Seregélyes, Szigetvár, (ser-  
tésvásár bizonytalan), Vámospercs.

Allatvásár: Solt, Szécsény.

Kirakodóvásár: Diósjenő, Mikos-  
széplak, Ráckeve.

Január 25-én, kedden

Allat- és kirakodóvásár: Csököly  
(sertésvásár bizonytalan), Gesztely,  
Iván, Nagyharsány, Nemessándorhá-  
za (sertésvásár bizonytalan!), Vépt  
(sertésvásár bizonytalan!).

Kirakodóvásár: Devecser, Solt, Szé-  
csény.

Ló- és marhavásár: Bicske.

**Röszvénynél Csuznál**

használja a híres

**Király Balzsamot!**

Régen bevált háziaszer.  
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél

**Grósz Nagy Ferenc**

„Aranygyászaru” gyógyszerárában:  
DEBRECEN. (Színház mellett)

**Az ültet áthelyezése miatt  
férfi-, női- és gyermekcipők  
rendkívül leszállított árban  
szerezhetők be  
Alföldi cipőüzem  
Piac ucca 72. szám.  
Az ültethetőség berendezéssel átadó, esetleg áruval együtt.**

## APRÓ HIRDETÉSEK

**Fényképek igazolványba, fényképnagyítások**  
Mármilyen méretben, legelőbbban  
**Takács Vince**  
műtermében  
Csapó uca 18. szám

### AJÁNLAT

**Varga Ilona**  
iparművész tanfolyama megkezdődik. — Bőrmunka, batiz, selyemfestés, virág és lámpaernyőkészítés stb. Jelentkezés 10—1 és 4—6-ig Batthyányi uca 1. 339

**Négyezer pengővel**  
honorárium, aki keresz tény, középkori, nagy gyakorlatu. — szerényebb igényű gazdaságtisztelt állásba juttat. Ajánlatot „Cél szentelíti az eszközt” jellegére a kiadóhivatalhoz kérek. 405

**A Varga ucai**  
Öndöd és Ujfölddel bíró gazdaság e hó 23-ikán délelőtt 10 órakor évi rendes közgyűlést tart a csizmadia társulat házában. Tisztelettel meghívja az elnökség. 404

**Kvartély**  
jutányosan kapható Mórcaz uca 14. szám 403

**Társulnék**  
30 millióval csakis komoly vállalatához. — Címet kérem a kiadóba. 411

**Legdívatosabb**  
selyem, filé, nyulszőr kalapok megérkeztek 120.000 koronától. Belsővárosban, Kossuth u. 22. szám. 410

**Értesítem**  
a fogattartó urakat, hogy kocsis és gazdasági kovács és kerékvártó munkákat legjutányosabb árban készítek. Fuvározási vállalatoknak kedvezményt adok. — Nagy Károly Nyugati u. 24. 399

**Makulatura**  
elszámolási ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. 1

**Ezüstözés,**  
nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földvárinál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

**Hó és sárcipőket**  
villanyerőre berendezett üzembemben a leg szebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc uca 21. 156

**Jó házi kesz**  
bentétkezésre és kihordásra kapható Varga uca 28 ucai lakás x Japán

női jelmez, hat darab gyönyörű, egyenként hozzávaló napernyővel együtt ezézer koronáért megvehető. Cím a kiadóhivatalban. 365

### KERESLET

**Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.**

**Kovács**  
tanulókat fizetéssel felvesz ifj. Vargassy Lótvós uca 18. 362

**Egyezer pengő**  
óvadékkal iradai — vagy bizalmi alkalmazást keres nagy gyakorlatu középkori gazdaságt. — Ajánlatot: „Ideiglenes állapot” jellegén kiadóhivatalba kérek. 406

**Irnokot**  
2 millió korona óvadékkal azonnal alkalmazok férfi vagy nő. Cím a kiadóba. 7

**Kifutó leány**  
és kis mindenese család leány kerestetik azonnalra, vagy elsejőre. Pataky: Csapó uca 19. keresztiépület. 415

**Komoly**  
ambiciozus vidéki fiatal ember alkalmazást keres. Megbízhatóságát ingatlanmal garantálja. Cím a kiadóban. 382

**Házmaster**  
kerestetik a Rákóczi uca 12. számú emeletes házhoz február elsején való belépésre. 389

**Kovács**  
iparra jogosult társat keres Átókra, forgalmas helyen. Cím a kiadóban. 373

**Társat**  
keresek villanyerőre berendezett hentesárugyárhoz. Cím a kiadóban. 323

## Eladó

Keresztessy uca 25. számú magánház azonnal beköltözhető 4 szobás lakással. Fizethetőséggel. Ára 3600 pengő. Bővebbet: Böszörményi László ingatlanforgalmi irodája Debrecen, Miklós uca 7.

### ELADAS

**Eladó**  
sürgösen Teglaskert. Létai uca 32. számú ház. 407

**Cséplőgarnitúra**  
egy 6 HP. cséplőgarnitúra közbejött okok miatt jutányosan eladó. Nyugati uca 24. 398

**Eladók**  
bádor, festékes hordók és bádor festékes dobozok. Arany János uca 47. szám alatt. x

**Ház**  
gazdálkodónak való. jó és nem drága, nagy telkű ház eladó, százöt millió koronáért. — mely a Temető uca 20. számú. 300 négyszögöl telekkel. ez a Szel uréké. Pataky: Csapó uca 19. 364

**Eladó**  
Libakertben 2x300 négyszögöl konyhakerüli föld. Miklós u. 7. 400

**Emeletes ház**  
eladó Déri múzeum mellett, értekezhetni: Fűvészkert uca 14. sz. emelet. Belsővárosban. Közvetítők díjaztatnak. 361

**Vastagabb papir**  
nehéz tárcvak csomagolására. különként — vagy métermázsánként olcsón eladó. — Cím a kiadóhivatalban. 1111

**Úvegék**  
különböző nagyságban eladók. Arany János uca 47.

**Írógép**  
használt (Schmid premer) eladó. Cím a kiadóhivatalban.

**Hengerelő**  
nehéz öntött vas, teniszpályák, vagy utak hengerezésére alkalmas, eladó, Széchenyi ut 7. szám.

## „ISTVAN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű családi szállója.

**Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvizes szolgáltatás, lift, stb.** — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

## Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesítem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az új évben műhelyemben

## bevezettem az évi általános rendszert

**Vállalok: társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általános összegért, lövasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak árendegedmény!**

Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

**KELEMEN IMRE**

kocsigyártó, kovács m.

**Böszörményi-ut 48. sz.**

Mindenféle bel- és külföldi

## Szén, koks, tojásbrikett, tüzfá,

bűk és tölgy csontszáraz minőségben Retortabűkfaszén kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

**Gabányi Sándor utóda**

Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető  
Csapó u. 23. Telefon 4—49.

## Nem titok többé

hogy a valódi

## Talizmán sóborszesz

a leghízbosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségápoló háziszser.

**Mindenütt kapható.**

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.

Próbátveg: 13.500. Középtveg: 38.000. Nagyűveg: 75.000 korona.

## Vegyileg tisztít

zsir-, olaj-, kátrány, petróleumpecsétet férfi- és női ruhát

## WACHA

Simonffy uca 55

Postai megbízást gondosan intéz

## Páratlan kedvezmény! Lapunk olvasóinak!

A hírneves **DISKAY** mester budapesti fényképész a cég fennállásának huszonötödik évfordulója alkalmából bármely beküldött arckép után

## életnagyságu fényképet készít 250.000 koronáért,

olajfestéssel 350.000 koronáért művészi kidolgozással, legszebb kivitelben, d.szes passepartout-val.

A szakmába vágó bármilyen munkát elvállal legjutányosabb árban, alanti műtermünk egyikében.

**Szelvény bemutatója a fényképfelvételnél 30% árendegedményben részesül!**

A képet alanti szelvényvel kérem beküldeni:

D. 342/16. szelvény.

részére

DEBRECEN.

DISKAY fényképszemester, BUDAPESTEN.

DISKAY művészi fényképező műtermel

MONA LISA

BUDAPESTEN

VII. Rákóczy-ut 74.  
Telefon: József 50-89.  
A Magyar D.vatcsarnok házában.

III., Zsigmond uca 86.  
Telefon: 1939-40.  
A Lukácsfürdővel szemben.

A szelvényt szíveskedjék jól megőrizni s a címre kérem ügyelni! A képek hasonlatosságáért s művészi kiviteléért a legteljesebb mértékben szavatolok.

**Vasestergályos-, gyalus és marási munkákat,** valamint mindenféle gazdasági és ipari **gépek** pontos javítását legelőbbban vállalja **Preizler Mór, Boldogfalva uca 6.**

Különböző villanykörték, Ostron napfény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.

**Háló, ebédlő, csillárok porszívógép napi kikölcsonzése.**

**Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.**

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárat mellett.